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A l'aide de ce que tu as étudié du programme de | co>i ¢ Li>¥13ale 8 Cuwys Lo 5 9 (2
biologie, réponds aux questions suivantes VAGY ALY e

1- Choisis une des questions (A) ou (B) ensuite,
écris le terme scientifique correspondant:

(A) Un os plat pointu a sa base une partie
cartilagineuse.

(B) Une enzyme qui est abondante dans les
points de contact neuromusculaire aide
la perméabilité de la membrane de la
fibre a retourner a sa position normale.

2- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite, cite le lieu et la fonction:

(A) Le noyau reproducteur.

(B) Les deux noyaux polaires. (les deux
noyaux du sac embryonnaire).

03 (9) 91 (1) ot gt i st -
v dde JI elall allaael| S|
O Atiegdstalas dotac (1)
LRy il it b5 Jau
JLai¥ | ol 3 53500 02391 ()
e Juony ALiaall oaall
aateliid aaslas salel
gl lgadg S ddiaal|

(@) 91 (1) o1 3miadt iyl - ¥
TN (PRICA RS
B gad1 319 (1)
Lg) olicdast! HLs1gl (o)
(i | ansSI
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3- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite, cite que veut — dire :

(A) Le sol agricole (¢levage)

(B) Les acides aminés non — protéines.

(@) 91 (1) ot miad | A pnf =Y
¢ 43 Aguadaell HS3 @
Saslad a1 (1)

gl b T ¥l Gl Y1 ()

4- Choisis seulement la réponse correcte :

Lors de l'ovogenése, le volume des
cellules augmente a I’étape de ..........
dans la femelle de I’Homme.

La multiplication
La croissance
La maturité

La forme définitive

®0e6E

5- Commente :

Les ganglions lymphatiques se trouvent
sur le long du réseau des vaisseaux
lymphatiques

+ Jadd Aovonall Al ¥ o) - ¢

Ol g (0 685 e LT aon 3l ju
....... U po b LYl il

ac Lol

b
ofofale

r Me -0
Jolo e glacdl) wdall o o5
Jglaa A g ¥ 2Sia
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6- Que se passe — t — il quand : oo e Sty 13Le =1
Les quantités des deux acides aminés oW Gy Lt | eS paBli
basiques (arginine et lysine) diminuent 2 Oy eyl (moaclal
dans les protéines histone. 0 gl Sl g

7-Le schéma ci — contre
montre la division de
Povule fécondé dans la
femelle de ’Homme, a
’aide de cela réponds
aux questions suivantes.

Jolaal! JSd gy -V
duaal) daygd! mlah
PP (g
i D 5 guls B
s AGY) A e

Premiérement : o2 A G yuedl e ~ g
Quand la morula s’ implante-t-elle a 3 (4) pdy s ! ¢
I’intérieur de la structure numéro (4)? Gt A O st Lo = LolS
FAd B (V) s B
RAK\ PN PR PEN e @‘).N

Deuxiémement :

Quels sont les changements qui se passent
dans la structure (1) au quatrieme mois de
la grossesse? et pourquoi?

r1a-Gys i 123 o
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8- Montre’effet deI’hormone ACTH et ’hormone | g8 (o JS ;00 sy -A

ADH sur les deux reins de ’Homme. e ADH 44,8 9 ACTH
OLs¥ S
9- Géne X se forme de (120) paires de (VYY) e (950 (XD G -9
nucléotides. Réponds a ce qui suit: . A 908 9.0 (ye L 9
Premiérement : 1A oo

1- Quel est le nombre des acides aminés el ‘-’*’L“"?' e Lo ) ¥yl
qui entrent dans la formation de | 05082 dsSA

protéine résultant de ce géne? S0 1 (e il
. PEPCR (ALY Lo Y
2- Quel est le nombre de tours qui forment “ ~ =
ce géne? e ‘“?" ;
Deuxi¢émement : el hiBa3083,2d gl 531+ Lalh
o MRNA s i DNA e

Cite le premier triplet qui suit le promoteur
sur I’ADN en transcrivant I’ARNm.

r19-wja i lleig—o
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10- Choisis une des questions (A) ou (B) | (<) gi (1) it dsi piset =\
ensuite, définis L e @3
(A) La rotule a1 (1)
(B) L’unité motrice Syt B 911 ()

11- Choisis seulement la réponse correcte: | : dais Asoall Ayl Kisl -\ )

Ce qui représente la premicre ligne de | deglas 2 Jo¥! sall dajils
défense dans la lutte contre les microbes | ... ... 58 Sl ySall SLAS
chez la plante est .........

©

L’épiderme supérieure de la surface Ao Lt des¥
de la plante

®0e G

La formation des Tyloses O3 9L (g ST @

La paroi cellulaire RUTIES (BINPST @

La formation de la licge. LAt (s o5 @

12- Explique ce qui suit : p ok be puud -\ Y
L’eau joue un role important dans le By95 2 LQ.G.A | 390 sLall cealy
cycle de vie des ptéridophytes. REVEC UM {F PPN

[6]
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13- Qu'arrive - t - il quand:

On mélange des acides nucléiques de
deux origines différentes et en les portant
a 100°C. ensuite, il permet au mélange de
se refroidir.

§ eens i Gy 13k VY
NESEDVINUL FPP- IPER (3%
8yl 3l A ys H'Q p.j (aline
3 OF dainll g 5 2%V e+ 1)

14- Ecris le terme scientifique correspondant:

Une chaine de moyens de défense
spécifiques représentés dans les
lymphocytes qui résistent aux pathogenes

ke JI elall pllaaal| caS) -\ ¢

FPPDNCA WS ERUIRL N (PR

drglaedt! LiSLST Ly pgas At
(02 el Covuadl (IS Aa gliad
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15- Choisis seulement la réponse correcte:

®O06

Le stade infestant de la malaria chez

I'Homme est ....
L'oocycte
Les sporozoites
L'ookynette

Les mérozoites

16- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite, compare :

(A) Les mastocytes et les cellules tueuses

naturelles. (d'aprés la fonction)

(B) Les chimiokines et les interleukines.

+ Jadd dvouall Ll ) -\ 0
LOMI (o pod Guast! Hslall

Ol 9395 9!
‘:,SJ.:J‘ oekall
il g pead!

() 91 (1) ot gmud ) d 251 =AY
PoR Q8 ed
ALal LS 19 d slealf a1 (1)
(dads g1 o (40 - diasdal
OleS g g LS 9031 ()
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17- Dessine un schéma annoté de la | Sl Jels Mz @yl =\V
composition de la molécule de PADN. | . DNA ¢ 5 oS )5 muagy

[9]
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18- La courbe ci — dessous montre certains | jaad iovie I JSEH dgn -V A
changements qui peuvent €tre produits | Juse! (g gds Jaisvall O il
dans le taux, de sucre glucose dans le SLUS¥ puky g8 gla S
sang chez I’Homme.

Réponds aux questions suivantes :

augmentation K
g Las)) T o
taux normal L N
| ¢
diminution
oalaas| M
Premiérement : Détermine le nom de 090 gt @l 3 ¥y
I’hormone qui modifie la position de : s Jekas (A
 KaL —
, [(ow) (po g =)
« MaN (02) (o) (o 2 s!

(J) S(g) (o st -
& i M'Jm‘ Lo : Lols

.. S0Lud¥py 8 HeS gland! HSu
Troisiémement le taux de sucre glucose | R
dans le sang de I’Homme augmente IgSstall e Lk falaj - L
parfois plus que le taux normal. Quelles | -gredal!Juaddl he Olud¥lpny
sont les cellules spécialisées pour traiter | asdlaes daiswd! LM Le
cette augmentation?

Deuxiémement : Quel est le taux normal de
sucre glucose dans le sang de ’'Homme?

$8ali 3ol
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19- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite, écris le terme scientifique
correspondant:

(A) Petites molécules circulaires d’ADN
existant chez les procaryotes et sont
trés utiles pour le génie génétique.

(B) Une réaction qui a lieu dans les
ribosomes provoquant la formation
d’une liaison peptidique entre les
deux acides amings.

(9)3; (1) ot omaadt s i pi5) =04

z%hd‘ﬂ‘geﬂlcw‘uﬂs‘pﬁ

DNA (yo a1 8 piio Sy (1)

e pasiud Blgdl Sldgl B

808 Al (2 g Glad

9 Ol g g 1 A Sty o i ()

paet (il dlayly (1 oS5 die
.%g.‘.\!l&u«!@&m?‘

20- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite, montre son importance

(A) Les racines tirantes

(B) Le grand trou occipital

() 9 (1) ot gmiadt dn iyt =Y
t dled sy @
.BaLad) Housdi (1)
S e ()
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21- Choisis une des questions (A) ou (B) ensuite, | (<) of (1) ot gmaadt i it =Y
Commente : P e @d

(A) Laprésence de cellules de Sertoli dans | 2 35w Lids 2529 (1)
les testicules du male de I’Homme. Olua ¥ ,Sh doas

(B) La pollinisation joue un double rdle La g3 3a 1393 =l ceals (@)
dans les angiospermes. Ao a3 OlELAY LB

22- Comment peut-on controler le sexe des | > -8 @S> (-Say 2 -YY
animaux de la ferme par des méthodes | SLule Ac el Slif g i ge
scientifiques.
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23- Choisis seulement la réponse correcte: | : daid dovoual! Al 250 -YY
Les molécules de protéine du complexe
majeur d’histocompatibilité¢ se trouvent
dans les cellules .........

G195 (S g Sl joor o 95

Monocytes et lymphocytes T régulateurs Tg | Tg aba el acstitty 3191 suum g
Plasmiques B et lymphocytes T auxiliaires Tyy | Ty s Lot 2ty due sttt asta

Monocytes et lymphocytes T auxiliaires Ty | Ty sueluoti aititry 519 5 g

®0E

Macrophages et lymphocytes B B a1 LSl 5 ) Zaaalll|
24- Quelle est ’importance du génome (52 (§ it ) p o) Aedi Lo Y E
humain pour améliorer les générations? CH PP (RO

Q- gja i lJeig—o0J
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25- Le schéma JSad) Sies -Yo
ci-contre @ NEN T {
représente un des Ol g pial
virus. A I’aide 13 5 55 B
de cela réponds i e e
aux questions i g% Z\.L‘g;ér‘
sulvantes : -

Premiérement : SLmg a1 108 sl Lo + Y
Quel est le nom de ce virus? Ja o G aiall Lo : Lals
Deuxi¢mement : oo Yo (1) cuS ) B
Quel élément entre dans la structure §(Y) oS a1 LB

J4 b bl z
numéro (1) alqrs qu’il n’entre pas dans la | . Lo 1] coioms oL ¢ 12115
structure numéro (2)? -
- g | TS Al g pal!
Troisiémement : Que se passe — t — il si
ce virus attaque une cellule bactérienne?

26- A P’aide d’un schéma annoté, montre la | JoiS Loz PUDPG (WY SR &
structure d’une vertébre osseuse chez | 5,22t cocS )5 Sl
I’Homme. Y ) { g B WO = {

Q- gja i lJeig—o0J
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27- Le schéma ci — dessous montre la réponse
immunitaire primaire et secondaire.

A I’aide de cela montre :

Aot G JSAH puagy - YV
LAl g Al 0¥ A liad)
z‘,:ﬁ“&cc?t?i Sl ;3.‘5‘;.2

A (s ! GHISIY (ol a3 5 550

L 2 al
La
deuxiéme
exposition

/

Premiérement : Quelles sont les cellules
responsables de la formation des anticorps
dans la premiere exposition et la deuxieme
exposition?

ezl J3l gu (3 Bakaed! Al 58 3
la concentration des anticorps
dans les liquides du corps

Deuxiémement : Dans quelle courbe
apparaissent les symptomes de la maladie?
et pourquoi?

la durée des deux expositions
au méme pathogeéne

FANS

J9¥ 22l
La premiere
exposition

4 geuad! QM‘ ‘q.w‘ Lo : }’3‘
st_u_:-;Y‘u_:g_S_Su_c
J9¥1 (o paid| B Baliast !
AL 2 pait g
el e ST B Lols
§halat g S pad !l ol pel
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28- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite, commente

(A) Certains jumeaux peuvent étre
conformes dans la forme et le sexe.

(B) Le stérilet est utilisé pour empécher la
grossesse.

29- Choisis seulement la réponse correcte:

La maturité des lymphocytes souches vers
les lymphocytes T et sa différenciation en
différents types est stimulé a I’intérieur ......
De la moelle osseuse

De la rate

De la glande Thymus

®0e6E

Des amygdales

30- Quel est I’effet de la diminution du
taux de calcium dans le sang sur la
fonction des muscles?

(@) 91 (1) Gt gmiad )t i p251 =YA
' dle @

B @15 pany allais 13 (1)
gy Jsad
-Jead | et L gl s (2)

 Jadd dovouall Al Wi i) -Y4

2\:'3‘.&.6,3.\3‘ Lt =t el ok
1o oLey s LS. 1 i

pjzudm"it.m;h‘g.‘@hdhh i
QQM!M@:@.\J‘@
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31- Choisis seulement la bonne réponse: + dadd domvoual) Dl ¥l i) =T
Les niveaux de la fleur responsables de | 4wolsnt!s a3t Sllacoms
la reproduction sont ...... | ... o2 SISl

(@)  L’androcée et le calice. sty ptiant - ()

(®  Landrocée et le corolle. gy pllal! @

(©  Landrocée et le pistil. glied (g ptladl @

(@  Le pistil et le calice. ulSIg plial! @

32- Ecris le terme scientifique correspondant: | : i g1 elal mllaaal| COSH Y'Y

Une succession des nucléotides dans des | ©LOMS B DI guS 9ot aalis
triplets sur ’ARNm et qui est transcrit | L @3 019 MRNA e
d’un des rubans de ’ADN .DNA oy & asi(ye

33- Ecris le nom de la maladie qui est produit de: | : (e JS e i S 4 gl sl LS -
(a) La grave hyposécrétion de I'hormone | (g0 5231581 2 skt jazit 1 (1)

thyroxine chez les adultes. AL B S g
(b) L’hypersécrétion de 1'hormone G903y B a3l (@)
thyroxine. S g 53 |

r19-wja i lleig—o
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34- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite, compare

(A) Les globules blancs granulés du
point de vue de leurs types et la
différenciation entre elles.

(B) Les amygdales et la rate du point de
vue le lieu et le role immunitaire.

(2) 31 (1) ot il i 30 -8
PO Qo8 @

REFWESUEPIR(PIFTEN QY

(L el Lge1g31) o

o (po Jlandally OL331 (o)

(e el Al 31 11Sa31)
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35- Le schéma ci — dessous, (L et K) représentent | ;Mies o« (w + HL31 JSi3 o Y0
deux parties différentes de PADN apreés avoir | aay DNA o (iline (i 5>
traité par une enzyme spéciale. ool @390 Legitelao

B

M
R y 1A TTCGA
N

(J)

L K
(u=) (uv)

Premiérement : Quel est le nom de cette | Spu33¥1 128 @l Lo -1 = ¥y
enzyme? Et Quel est le nom des M et N?

$(J) () (0 JS oy @ -
Deuxiémement : Ecris le nom de ’enzyme | Jos i @131 ol 831 Lt
qui lie K'a L? et quel est le nom de PADN | (0) o () guat e

résultant? $25L1 DNA ul Loy

36- Quel est le role du cordon ombilical | ot 4o pgds (U1 Heuldt Lo =¥
durant le développement de I’embryon | $ola¥ (e (953 ¢ Lo 5 !
de PHomme?

r19-wja i lleig—o
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37- Choisis une des questions (A) ou (B) ensuite,
écris le terme scientifique correspondant:

(A) Des fleurs rassemblées sur [1’axe
florale dans des arrangements variés.

(B) L’hormone qui empéche 1’ovulation

et incite les glandes mammaires a se
developper si 'ovule est féconde.

38- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite, commente :

(A) Les deux chaines de la molécule ADN sont
d’orientation inverse (direction opposée).

(B) L’ADN subit une duplication avant
que la cellule commence sa division.

39- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite, montre son importance:
(A) Micropyle de I’ovule
(B) Micropyle de la graine

(<) 9 (1) ot gmudt dsi 50 =YV
¢ dle 101 alal! pdllaiaell LS) @
Lgsd oot de gicke Oolaglants (1)
(3 s9onall e Hla)yY!
g o2 30 e e Jon 0300 ()
(52 o 31 3401 e il 3l
s gl Ol | W

(@) 91 (1) odiaudt dsi J25n0 YA
: e

035 DNA sgj Uany s (1)

M uSlas gy 0 Leanis|

8 DNA ds aelats (o)

Alud W B Adsd Tus o

() 91 (1) ot gmadt df 251 ¥4
¢ Aited g @3
g g s (1)
Byadl s (@)
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40- Choisis seulement la réponse correcte: | : daid dovoual! il i) - ¢+
Le réceptacle participe a la formation du | & i1 (52955 8 Sl & yidn
fruit chez ..... e =

@)  Lepois At (1)

(b)  Lagrenade ot (©

(©) Lafeve Jsatt (D)

(@  Les pommes e (3)

41- Qu’arrive — t — il quand : § e e Sy 13Le €0

Le systeme vasculaire de la plante est | Lo clo 2 le gl jlgatl o yai
expos¢ aux coupures ou 1invasion des | i el GLSISI (e gjall gi alazlt
pathogenes.

r19-wja i lleig—o
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42- Explique : t ol le yuwd ~£Y

La multiplication par les spores a plusieurs | .o jues suc 4F @l pandl SIS
avantages.

43- A ’aide d’un schéma annoté montre la S SIS @iy g =€V
structure du spermatozoide. S okalt O gt S )3

r19-wja i lleig—o



(Ao yalt AaL) o o O - Aaladt A0 gL At yuI) AL 331gid & Loeiol

44- Le schéma ci — dessous montre
P’articulation du genou, a ’aide de
cela, réponds aux questions suivantes

Premiérement : Quelles sont les
caractéristiques des structures de (1) a (4)?

Deuxiémement : Quel est le genre de
cette articulation? Et quel est le type de
son mouvement?

A I uade S KGN dgs -6 €
¢ AW ALY e il Wt ¢ i B
oS Ol jan oo Lo 3'31
() A oo
S il ! 1an g 43 Lo : Lol
Sda Z\S):-J‘ty Loy

r1Q-Gys i 123 o
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45- Si la succession de nucléotides sur la | O1u_G5.dS st aalG oIS 13| -£0
chaine ARNm est comme ce qui suit : | : Js mRNA & i e

’5 .AUGGCUCCAAAACCAGCUUGA..3
Réponds a ce qui suit : Y e el

Premi¢rement : Quel est le nombre de | tRNA ¢33 e Lo E{,i
types ARNt utilisés dans la traduction de | des o5 2 dousas!
cette succession? Sl faa

Deuxiémement : Ecris la succession de | &S558 5031l cS1 : Lols
nucléotides dans la chaine ADN qui est DNA dany s 8
transcrite de I’ARNm en citant le nom de | 43— p—2 g2—!
I’enzyme utilisée. @w! S5 ae MRNA O
’i""’"‘“‘““"" 2 ! f‘f}ly‘

Troisiemement : Ecris la succession des ;o
atb@k&g!@m#| o bk ]

nucléotides dans la chaine complémentaire

de la chaine d’ADN précédent. dreSadt day it (e
.3l DNA day 50

r19-wja i lleig—o



